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ATA 036/2025 

33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência do presidente Tiago Variza, no dia dezessete de novembro de dois 

mil e vinte e cinco (17/11/2025), às dezenove horas e doze minutos, o vice-

presidente Vagner Lopes Teles declara aberta a trigésima terceira sessão ordinária 

e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. O presidente pede ao primeiro 

secretário, vereador Ivan de Andrade, que proceda a leitura do extrato da ata da 

sessão anterior, conforme ata enviada no grupo dos vereadores. Logo após, coloca 

a ata n.º 035/2025 em votação e fora aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro 

secretário que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Requerimento n.º 

017/2025 - vereador Ozeias Boiko da Rosa, Indicação n.º 113/2025 - vereadora 

Daniela Kunrath da Luz, Moção de Aplausos 03/2025 - Grupo Old Oeste, Moção de 

Aplausos 04/2025 - PM Santa Maria do Oeste, Recomendação Administrativa 

02/2025 MPC, Projeto de Lei 023/2025. Súmula: Dispõe sobre a desafetação de área 

institucional pertencente ao Município de Santa Maria do Oeste e dá outras 

providências. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: A vereadora 

Arlete Latzuk: Agradece ao Grupo Old Oeste pelo trabalho social que vem fazendo. 

Informa que foram entregues dezessete matrículas de terrenos na Aserb pela 

Adehasc. Conta que recebeu um recurso da ministra Gleisi, em parceria com o 

deputado Professor Lemos, para aquisição de um ônibus para a educação. A 

vereadora Daniela Kunrath da Luz: Informa que esteve em Curitiba em uma reunião 

com o diretor da Tim aonde fez cobranças em relação ao sinal da operadora e 

instalação de mais torres. O vereador Elias pede aparte e pede maiores informações 

a respeito da torre de São Manoel. Retomando a palavra a vereadora informa que 

ainda não foram arrumadas as hastes da iluminação pública danificadas pelo 

vendaval por não haver caminhão com cesto de segurança, mas que foi locado um 

caminhão para esse fim. Faz uma indicação verbal para melhorias na estrada que 

dá acesso à propriedade da senhora Madalena Padilha Ferreira, e Valnice Mariano, 
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no Estrela do Oeste. Parabeniza os meninos do Grupo Old Oeste pelo trabalho e 

pela moção de aplausos. O vereador Elias Quirino dos Santos: Parabeniza o 

Grupo Old Oeste. Comenta sobre a Saúde, diz que por muitas vezes fez elogios, 

mas que agora está havendo muitas reclamações, principalmente em relação a 

exames. Comenta também sobre a estrada da Prata, que foi arrumado alguns pontos 

e outros pontos deixados para trás. Fala também que alguns pontos da estrada de 

São Manoel estão bem complicados. Pede que as máquinas retornem às 

localidades. O vereador Elio Didimo: Comenta sobre o decreto de meio expediente. 

Fala que pediram ao prefeito que revisse a decisão, mas ele não se sensibilizou. Que 

fizeram um mandado de segurança no judiciário e a decisão foi desfavorável. Diz 

que fez o possível, e quem perde é a população. Comenta sobre os requerimentos 

que fez para otimização dos trabalhos da Câmara, para que seja disponibilizada a 

pauta da sessão na sexta-feira, e para aquisição de um celular institucional. O 

vereador Ivan de Andrade: Parabeniza o Grupo Old Oeste. Parabeniza o secretário 

de viação por disponibilizar máquinas para a região do Rio da Prata. Pede um 

caminhão para acompanhar as máquinas. Diz que fica feliz pela expansão da 

cobertura da operadora Tim, principalmente no Rio do Tigre. O vereador João Alex 

Damião: Faz um requerimento para que seja arrumada a estrada do Edenilson 

Calassans, da Lontrense, que estão iniciando a colheita de tomate e o caminhão não 

está conseguindo chegar na propriedade. A vereadora Daniela pede aparte e conta 

que esteve em reunião com o Executivo, juntamente com demais vereadores, aonde 

ficou acertado de arrumar as estradas dessa região. Pede atenção para os galhos 

de estrada devido a safra de tomate e soja. Pede uma lombada na Rua José 

Schreiner, próximo ao posto de combustível, que está bem perigoso. Comenta sobre 

o atendimento de meio expediente na farmácia do posto de saúde, dizendo ser uma 

medida desnecessária. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Parabeniza o Grupo Old 

Oeste. Deixa as condolências à família do pastor João Nicolau Gonçalves, da Igreja 

Adventista, que sofreu um acidente retornando de Rio Bonito do Iguaçu. Parabeniza 

a Igreja Adventista. Diz que fica aborrecido por ter seu mandado de segurança 
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relacionado ao meio expediente da saúde arquivado. Diz que continuará lutando a 

favor da população. Reclama dos veículos para transportar pacientes e dos exames 

que a prefeitura não cobre. O vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza o Grupo 

Old Oeste e a PM pelos trabalhos e pelas moções. Comenta sobre os trabalhos da 

Associação Agroecológica, dizendo ser um trabalho de referência para as demais 

associações e cooperativas. Informa sobre alguns recursos e a coleta de dezenove 

toneladas de produtos recicláveis. Se coloca a disposição e ressalta o exemplo de 

gestão para as demais associações e cooperativas. Pede ao Executivo providências 

nas estradas dos produtores que vão iniciar a colheita de tomate na Linha Lontrense. 

O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em primeira discussão e 

votação o Projeto de Lei n.º 05/2025 do Legislativo. Súmula: Institui no Calendário 

Oficial do Município de Santa Maria do Oeste-PR o "Dia Municipal da 

Conscientização das Experiências Adversas na Infância" a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de maio. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se 

manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em 

única discussão e votação as Emendas Impositivas n.º 01 a 026/2025 ao Projeto 

de Lei 022/2025. Deixando livre a palavra, o vereador Elio Didimo fala que fará uma 

explanação de onde foram destinadas as suas emendas. O presidente coloca as 

Emendas Impositivas em votação e foram aprovadas por unanimidade. Coloca em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei n.º 022/2025 do Executivo. Súmula: 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Santa Maria do Oeste para o 

exercício financeiro de 2026 e dá outras providências, deixando livre a palavra, 

nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em única discussão e votação a Moção de Repúdio às 

atitudes do Prefeito Oscar Delgado e à Comissão Organizadora da Audiência Pública 

na comunidade de Vila do Meio. Deixando livre a palavra, o vereador Elio diz que a 

audiência pública não cumpriu suas finalidades e que foram cerceados de usar a 

palavra. Diz que a audiência virou um palco político e a ata não condiz com os 

acontecimentos. O vereador Elias diz que foi um desrespeito com os vereadores não 
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ter dado o uso da palavra a eles. O vereador Ozeias fala que presenciou um palco 

político e não uma audiência pública, aonde um ex-prefeito pôde fazer uso da 

palavra, mas os vereadores não, e que a ata não condiz com o que realmente 

aconteceu. A vereadora Arlete diz que o asfalto é muito importante para a 

comunidade, e não as formalidades, e que é contrária à moção de repúdio. O 

vereador Ivan diz que os vereadores não usaram a palavra por questão de tempo, e 

não era o prefeito que estava conduzindo a audiência. Diz também que é contra. A 

vereadora Daniela fala que o Executivo tinha prazo para assinar o convênio e que 

os vereadores não usaram a palavra por conta do tempo, que o importante é o 

benefício da comunidade. Diz que é contra. O presidente coloca a Moção de Repúdio 

em votação e fora aprovada por quatro (4) votos a três (3). Declara aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Elio diz que fica feliz pelas melhorias 

conseguidas na Tim. Comenta sobre o atendimento de meio expediente na saúde e 

sobre as pessoas que ainda não tiveram suas casas arrumadas desde o tornado. 

Parabeniza o vice-presidente pela condução da sessão. O vereador Ozeias fala que 

esteve em reunião com a secretária de assistência social tratando sobre as casas 

que não ainda não foram arrumadas. Diz que já esperava o resultado da votação da 

moção de repúdio. O vereador Ivan fala que não se deve generalizar as coisas e 

sim, olhar para a população. A vereadora Arlete comenta sobre a questão do meio 

expediente na saúde, que não está sendo negado atendimento médico e fala dos 

horários e locais de atendimento. Diz que a medida é necessária para corte de 

gastos. Fala sobre as melhorias ocorridas na saúde nos últimos anos. O vereador 

Vagner fala da importância do diálogo e a exposição de opiniões entre os vereadores 

para o desenvolvimento do município. Declara encerrada a sessão. 

 

____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 
 
 
_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


